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  Дело № 1-291/2021 г.
ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации
г. Москва                                                                                        20 мая 2021 года
Хорошевский районный суд г. Москвы в составе:
председательствующего судьи Хорошевского районного суда г. Москвы Жуковой О.В.,
при секретаре судебного заседания Сурнине В.С.,
с участием:
государственного обвинителя – помощника Хорошевского межрайонного прокурора г. Москвы Родиной П.В.,
подсудимого Бобокулова С.А. угли,
защитника – адвоката Белаш С.Г.,
рассмотрев в открытом судебном заседании, в особом порядке судебного разбирательства, уголовное дело в отношении:
Бобокулова С.А.угли, ***,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 161 УК РФ,
УСТАНОВИЛ:
Бобокулов С.А. угли совершил грабеж, то есть открытое хищение чужого имущества.
Так, он, (Бобокулов С.А. угли), 24 января 2021 года, примерно в 11 часов 00 минут, находясь вблизи д. 46 корп. 1 по ул. Народного Ополчения в г. Москве, где, имея преступный умысел, направленный на открытое хищение чужого имущества, действуя из корыстных побуждений, с целью личного обогащения, подошел к ***ой Н.М. и открыто похитил, вырвав из рук, принадлежащий ей мобильный телефон марки «***» модель «***», 2019 года выпуска с номером IMEI: ***, ***, стоимостью, с учетом износа и эксплуатации на 24.01.2021 года 4 000 рублей, с находящейся внутри него не представляющей материальной ценности сим - картой оператора сотовой связи «***» с абонентским номером: 8-995-***-34 без денежных средств на счету и проводными наушниками черного цвета, не представляющими материальной стоимости для ***ой Н.М., после чего, удерживая в руках похищенное имущество, с места совершения преступления скрылся, имея реальную возможность распорядиться ими по своему усмотрению, чем своими действиями причинил ***ой Н.М. материальный ущерб на сумму 4 000 рублей.
Подсудимый Бобокулов С.А. угли в судебном заседании свою вину признал полностью, в содеянном раскаялся и просил суд уголовное дело в отношении него рассмотреть в особом порядке судебного разбирательства.
Санкция ч. 1 ст. 161 УК РФ предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы сроком до 04 лет, в связи с чем, судом, с согласия сторон защиты и обвинения, а также мнения потерпевшей, удовлетворено ходатайство подсудимого Бобокулова С.А. угли о рассмотрении уголовного дела в особом порядке судебного разбирательства.
В судебном заседании установлено, что подсудимый Бобокулов С.А. угли осознает характер и последствия заявленного им ходатайства об особом порядке судебного разбирательства, которое сделано им добровольно, после консультации с защитником и в его присутствии, осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.
Суд приходит к выводу о том, что обвинение, с которым согласился  подсудимый Бобокулов С.А. угли, обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу.
Действия подсудимого Бобокулова С.А. угли суд квалифицирует по ч. 1 ст. 161 УК РФ, так как он совершил грабеж, то есть открытое хищение чужого имущества.
Суд, обсуждая вопрос о назначении наказания подсудимому Бобокулову С.А. угли, учитывает содеянное, характер и степень общественной опасности содеянного, данные о его личности.
Суд, обстоятельств, отягчающих наказание подсудимому Бобокулову С.А. угли, предусмотренных ст. 63 УК РФ, не усматривает.
Суд, на основании ч. 2 ст. 61 УК РФ, иными обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимому Бобокулову С.А. угли признает: его привлечение к уголовной ответственности впервые, полное признание им вины в содеянном, его чистосердечное раскаяние в содеянном, его положительные характеристики по местам регистрации и жительства, занятие трудовой деятельностью, оказание им помощи родственникам, которые суд в совокупности признает исключительными обстоятельствами, дающими основание для назначения подсудимому Бобокулову С.А. угли наказания, с применением ст. 64 УК РФ, применив к нему более мягкий вид наказания, чем предусмотрен санкцией данной статьи.
Вместе с тем, суд также учитывает данные о личности подсудимого Бобокулова С.А. угли, сведения от врачей нарколога и от психиатра, его возраст, его семейное положение, его состав семьи.
Суд, в соответствии с ч. 3 ст. 60 УК РФ, учитывает влияние назначаемого наказания на исправление подсудимого Бобокулова С.А. угли и на условия жизни его семьи.
Суд, с учетом содеянного, отсутствия по уголовному делу отягчающих наказание обстоятельств, наличия по уголовному делу смягчающих наказание обстоятельств, данных о личности подсудимого Бобокулова С.А. угли, считает, что его исправление возможно при назначении ему наказания, с учетом правил ст. 64 УК РФ, в виде штрафа, с учетом имущественного положения подсудимого и членов его семьи, возможности получения подсудимым дохода, полагая нецелесообразным назначить ему другие виды наказания, предусмотренные санкцией данной статьи, либо применить требования ст. ст. 53.1, 73 УК РФ, с учетом правил ч. 5 ст. 62 УК РФ, а также не находит оснований для изменения категории преступления на менее тяжкую, в соответствии с ч. 6 ст. 15 УК РФ, с учетом фактических обстоятельств преступления, степени его общественной опасности и данных о его личности.
На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 УПК РФ, 
ПРИГОВОРИЛ:
Бобокулова С.А. угли признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 161 УК РФ, и назначить ему наказание, с применением ст. 64 УК РФ, в виде штрафа в размере 10 000 рублей (десять тысяч рублей).
Меру пресечения осужденному Бобокулову С.А. угли - до вступления приговора в законную силу оставить прежней - в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении - а затем отменить.
Вещественное доказательство по уголовному делу:
-мобильный телефон марки «***» модель «***» - выданный на ответственное хранение потерпевшей - оставить по принадлежности потерпевшей, в соответствии со ст. 81 УПК РФ;
Гражданский иск по уголовному делу не заявлен.
Приговор может быть обжалован и опротестован в апелляционном порядке в Московский городской суд в течение 10 суток со дня его провозглашения, а осужденным - в тот же срок со дня вручения ему копии приговора, с соблюдением требований ст. 317 УПК РФ.
В случае подачи апелляционных представления, жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии при рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.
Судья

                                                                                                О.В. Жукова
